

Llega a San Sebastián la esposa del Caudillo

VITORIA, 23. — A las siete de la tarde pasó por esta capital con dirección a San Sebastián, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde. En el límite de la provincia fué cumplimentada por las autoridades y le rindió honores una sección del cuerpo de misiones con banda de chistularis de la Diputación foral, que interpretó el himno de salutación tradicional del país. — Cifra.

La delegación española en la Conferencia Internacional de la Cruz Roja

TORONTO, (Canadá), 23. — El jefe de la delegación española en la Conferencia de la Cruz Roja Internacional, Sr. Martínez de Tena, dijo a su llegada a Toronto, donde va a celebrar su dicha reunión, que la delegación española no había adoptado ninguna postura firme sobre ningún asunto que pueda plantearse en la Conferencia, y que en cada caso votaría en la forma que crea debe hacerlo, pero mayor bien de la organización de la Cruz Roja.

Ayer nevó en la provincia de Huesca

Numerosas y fuertes tormentas. HUESCA, 23. — En pleno verano ha nevado con bastante intensidad anoche en el pueblo de Hacho y en la Sierra de Siresa. — Cifra.

TORMENTAS E INUNDACIONES

ZAMORA, 23. — Ha descargado una gran tormenta sobre Valdeinjas. La carretera fué cortada en dos o tres puntos por las aguas. Las calles del pueblo quedaron cegadas por la tierra que arriaron las aguas.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XV. — NUMERO 4.728 — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 24 DE JULIO DE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

GOLPE MILITAR EN EGIPTO

El general Naguib, al frente del Ejército, dominó El Cairo y otras capitales Sin disparar un tiro, el general ha entrado en relación con el encargado de formar gobierno, al tiempo que el Rey Faruk le ha nombrado comandante en jefe de las fuerzas armadas

EL CAIRO, 23. — (Urgente). — El General Mohamed Maghub, Comandante en Jefe del Ejército egipcio, anunció que el Ejército "ha tomado el mando de la capital". Añade que la policía coopera con el Ejército para mantener el orden y la seguridad y que procede a la depuración de los elementos traidores que se hallan en el Ejército. — Efe.

EL CAIRO, 23. — (Urgente). — Fuerzas del Ejército egipcio han acordonado los principales edificios oficiales de la capital, entre ellos el Banco Nacional. Carros de combate han sido estacionados en todos los puntos estratégicos de la capital y potentes unidades de la Infantería egipcia protegen el Palacio Real y

NO SE TRATA DE UN GOLPE MILITAR, DICEN EN LONDRES. LONDRES, 23. — (Urgente). — Noticias que se reciben en el Foreign Office, procedentes de El Cairo, dan cuenta de que el general Naguib Mohamed, se ha declarado Comandante en Jefe del Ejército egipcio. No hay indicaciones de que se haya producido un golpe militar. — Efe.

TELAVIV, 23. — Radio El Cairo dijo de transmitir esta mañana en el momento en que el locutor se disponía a facilitar la composición del gobierno de Hitali Baja. El locutor interrumpió lo que estaba diciendo sin completar la frase.

Un minuto antes había leído dos comunicados del jefe del Estado Mayor egipcio. En vez de dar el nombre del general Mohamed Loidi Baja, el locutor dijo el nombre de Naguib Mohamed, como autor del comunicado. El comunicado se refería a la inestabilidad y corrupción en el Ejército egipcio, que es responsable — dijo — de los resultados de la guerra de Palestina. Dicha guerra se esperaba que "las medidas en curso" contribuirían a la "limpieza" de las fuerzas armadas egipcias. Se amenazaba a

de la Guerra por Sirry Baja durante su breve periodo de primer Ministro. Al nombramiento se había opuesto, según parece, el Rey Faruk. Este hizo que Sirry presentara su dimisión. Al ser designado primer Ministro el Hitali Baja, éste designó Ministro de la Guerra al cuñado del Rey, Ismail Sherin Bey, lo que ha producido gran descontento en el Ejército. Sin que se haya podido confirmar oficialmente, se insiste en que Noham Naguis se ha proclamado Comandante en jefe del Ejército, aunque las noticias de la capital egipcia no hablan de un golpe de Estado.

La cuestión parece haber sido forzada por algunos jefes militares jóvenes que están decididos a que sean juzgados los responsables de la venta de material de guerra inútil a las fuerzas egipcias que combaten en Palestina. Estos jefes sabían que el Sirry Baja pensaba investigar ese escándalo y se mos-

traron muy animados cuando éste quiso nombrar al general Noaguib Ministro de la Guerra. La renuncia de Sirry Baja a formar Gobierno por la oposición del Monarca al nombramiento en cuestión fué un duro golpe para el Ejército. Se insiste en que Noaguib Baja ha intervenido para asumir el control de los asuntos militares e impedir alteraciones disensionales. — Efe.

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

traron muy animados cuando éste quiso nombrar al general Noaguib Ministro de la Guerra. La renuncia de Sirry Baja a formar Gobierno por la oposición del Monarca al nombramiento en cuestión fué un duro golpe para el Ejército. Se insiste en que Noaguib Baja ha intervenido para asumir el control de los asuntos militares e impedir alteraciones disensionales. — Efe.

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

traron muy animados cuando éste quiso nombrar al general Noaguib Ministro de la Guerra. La renuncia de Sirry Baja a formar Gobierno por la oposición del Monarca al nombramiento en cuestión fué un duro golpe para el Ejército. Se insiste en que Noaguib Baja ha intervenido para asumir el control de los asuntos militares e impedir alteraciones disensionales. — Efe.

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

De Alejandría comunican que el ministro del Interior, Mortada Maraghi Baja, ha salido (PASA A LA CUARTA)

EL CAIRO, 23. — Informaciones no confirmadas que se reciben de Alejandría, dicen que el general Naguib Bey ha hecho regresar a varios altos jefes militares. Todas las grandes ciudades del país, desde Alejandría en la costa, hasta Assiut, en el alto Egipto, se hallan, al parecer, en poder del Ejército. — Efe.

CABALAS Y COMENTARIOS SOBRE LAS NEGOCIACIONES Y LAS RELACIONES ENTRE ESTADOS UNIDOS Y ESPAÑA

(La crónica de Lisboa en 4.ª página)

Se mantiene la mejoría de Eva Perón, dentro de la gravedad

El Presidente acudió a su despacho por segundo día consecutivo

BUENOS AIRES, 23. — El Presidente Perón ha trabajado hoy por segundo día consecutivo en su despacho de la Casa Rosada, lo que indica que per-

Una gran fábrica de municiones, parada por falta de acero

WASHINGTON, 23. — La fábrica de municiones de Chevrolet, en San Luis, que es la de mayor capacidad, ha dejado de funcionar a causa de la escasez de acero, según ha dicho el secretario del Ejército, Frank Pace. Dicha factoría venía produciendo casi la mitad del total de proyectiles de 105 mm. El paro afecta a unos 2,600 trabajadores. — Efe.

CONTINUA LA GRAVEDAD

BUENOS AIRES, 23. — El comunicado facilitado por la Subsecretaría de Información facilitado anoche dice: "Pese a la mejoría experimentada el sábado por la señora doña Eva Duarte de Perón, continúa en grave estado".

De Francfort ha salido en avión rumbo a la Argentina, dos médicos especialistas invitados por el Gobierno argentino, para examinar a un paciente no identificado. — Efe.

LAS INSIGNIAS DEL COLLAR DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR

BUENOS AIRES, 23. — Las insignias del Collar de la Orden del Libertador San Martín, concedida a la señora de Perón por el Congreso la semana pasada, será una obra maestra de la orfebrería y joyería. Llevará 753 diamantes y 3.821 figuras esmaltadas en platino y oro. La insignia llevará también seis grandes placas esmaltadas y esmaltadas, una de ellas con un retrato del libertador argentino, José de San Martín. Otra llevará el escudo de armas de la policía, la gendarmería y el Ejército y el Comandante militar de Teherán, para estudiar las medidas necesarias para el restablecimiento del orden. — Efe.

Un grupo comunista asesina cerca de Saigón a varios oficiales franceses y a sus familias

POR SOBRESA ASALTARON UN CENTRO DE REPOSO DE CONVALECIENTES

SAIGON, 23. — (Urgente). — Cuervilleros comunistas, provistos de bombas de mano, distraídos de leales del Vietnam, han penetrado en un centro de descanso del Ejército y han matado o herido a 45 soldados y miembros de sus familias.

Detalles que llegan aquí de Cape Saint Jacques, lugar militar de descanso en la costa de la Conchinchina, a unos 95 kilómetros al Suroeste de Saigón, describen las escenas de horror que se produjeron cuando la banda irrumpió en los locales con bombas de mano y fusiles atacando a las desprevencidas víctimas. Parece ser que el número de víctimas es de veintidós, entre ellos algunos niños y mujeres; cinco suboficiales, tres oficiales y cuatro vietnamitas. Entre los heridos se encuentran 4 niños, 3 mujeres, 11 soldados, 2 paisanos y 3 indígenas. — Efe.

21 MUERTOS. SAIGON, 23. — El número de muertos a consecuencia del ataque comunista contra un centro de descanso militar, ha sido de 21, al fallecer un niño hospitalizado en Saigón, a causa de la bárbara incursión de los rojos.

Testigos presenciales del hecho dicen que la banda terrorista se componía de unos 20 individuos, vestidos con trajes indígenas. Los terroristas se salvaron lanzando granadas de mano contra el comedor y

grupos de viviendas, y ametrallando al mismo tiempo a los niños que jugaban en el jardín. — Efe.

LA BARBARIE DE LA ACCIÓN. SAIGON, 23. — Una familia entera, compuesta de un oficial, su esposa y su hijo de corta edad, han sido eliminados por la acción comunista llevada a cabo durante la hora de la cena en el comedor principal de un centro de descanso militar. Ese bárbaro ataque ha sido el peor asesinato en masa llevado a cabo desde que los terroristas desencadenaron contra Saigón una serie de asaltos con bombas en los primeros años del conflicto de Indochina, que duró ya seis años. — Efe.

AA. MATANZA. FUE HORRIBLE. SAIGON, 23. — Un teniente que consiguió escapar a la matanza escondiéndose detrás de un cadáver, ha dicho que los atacantes iban desfilados de "colillas". Después de sembrar el pánico con las bombas de mano, los agresores pasaron a una segunda fase de ametrallamiento contra los hombres desarmados, las mujeres y los niños. Un pequeño, que saltó huyendo del comedor lanzando gritos de terror, fué derribado y muerto por una lluvia de balas y luego, horriblemente mutilado con un machete, ha dicho el oficial que presenció el hecho indigena. Los terroristas se salvaron lanzando granadas de mano contra el comedor y

Júbilo en Teherán por el fallo del Tribunal de La Haya en la disputa con Inglaterra

El Gobierno inglés, de todos modos, sigue considerando la producción petrolífera persa propiedad de la Anglo-Iranian Company. — Efe.

TEHERAN, 23. — La noticia de que el Tribunal de La Haya se había declarado incompetente para intervenir en el pleito anglo-iraniano, ha sido acogida con enorme júbilo en esta capital. Tan pronto como la noticia estuvo en poder de la agencia oficial de información, fué puesta en conocimiento del Sha, por teléfono, cuando todavía Mussadeq se hallaba en audiencia con el mismo. El Sha felicitó a Mussadeq por este éxito iraníano. A su vez el primer Ministro felicitó al Sha. — Efe.

Radio Teherán interrumpió su emisión cada diez minutos para anunciar la noticia a la multitud, que desfiló por las calles gritando estentóreamente: "¡Ahora romperemos el bloqueo económico británico! ¡Venderemos nuestro petróleo al mundo entero!"

La radio reveló que la audiencia concedida por el Sha a Mussadeq duró tres horas y media. — Efe.

TODAVIA LOS CONSIDERAN PROPIEDAD DE LA ANGLO-IRANIAN. LONDRES, 23. — El Primer Ministro Churchill, ha declarado en los Comunes que el gobierno británico considera todavía los productos petrolíferos del Iran,

propiedad de la Anglo-Iranian Company. — Efe.

TEHERAN, 23. — Aunque Radio Teherán había dado la noticia de que, el ex primer Ministro, Gavhan-es-Sultaneh, había huido al extranjero, esa información parece no confirmarse. Todas las carreteras se hallan vigiladas.

Mussadeq ha destituido al jefe de la Policía, general Ali Coopal, y ha nombrado para sustituirlo a uno de sus propósitos partidarios, Kazam Schibani.

Las calles de la capital se encuentran libres de policías y tropa y el tráfico lo dirigen paisanos voluntarios. — Efe.

TEHERAN, 23. — (Urgente). — Gavhan-es-Sultaneh, ex primer Ministro persa, ha sido detenido a 52 kilómetros de Teherán. Se encuentra en casa de un amigo. — Efe.

LE QUERIAN LINCHAR. TEHERAN, 23. — Las últimas noticias que se reciben en torno a la detención de Gavhan-es-Sultaneh, dan cuenta de que ésta se produjo en la pequeña ciudad de Gom, a 90 kilómetros al Sur de Teherán y no a 52 como se había dicho. Las fuerzas de la guarnición intervinieron para impedir el linchamiento del veterano político. La noticia ha sido confirmada oficialmente por el Gobierno. — Efe.

SE DICE QUE CHAVAM SE HA ESCAPADO. TEHERAN, 23. — Al parecer el Primer Ministro Chavam-es-Sultaneh ha conseguido escapar de manos de los guardianes que lo habían detenido. Esta noticia no ha sido confirmada todavía. — Efe.

GRAN EVACUACION. TEHERAN, 23. — La fuga de Chavam-es-Sultaneh está ya fuertemente comunicada por el portavoz de un alto dirigente nacionalista, pero todavía se desconocen los detalles. Por tratarse de autoridades han dado órdenes para que sea decretado y a los puestos fronterizos se les ha avisado de que tener su salida del país. El Gobierno habla de un detenido que el Primer Ministro Chavam, fuera detenido.

La policía nacional le aprisionó en casa de Abolhaol-Towlari, miembro del Parlamento, en Gom, 50 kilómetros al sur de Teherán. Una muchedumbre de 5.000 nacionalistas se concentró en Teherán y se propusieron marchar a Gom con el fin de dar muerte a Chavam, pero un portavoz nacionalista informó entonces que se había fugado.

El periódico vespertino "Estelari" informa que hay una gran inquietud en Abadan, donde los obreros se han declarado en huelga y los manifestantes amenazan con incendiar las instalaciones petrolíferas si vuelven los ingleses. Las tribus de las zonas próximas entraron en Abadan dando gritos a favor de Mussadeq. Fueron dispersados por la policía con disparos al aire. La multitud está

Otro intenso bombardeo allado en Corea

Oleadas de aviones se lanzan contra los depósitos de munición

SEUL, 23. — A pesar del intenso fuego antiaéreo, oleadas de aparatos aliados han realizado otro ataque devastador contra los objetivos comunistas a unos 15 kilómetros al Sur de Wonsan, el gran puerto de la costa oriental de Corea del Norte. — Efe.

da ha destruido hoy grandes depósitos de municiones en la zona comunista. En oleadas de un centenar de aparatos lanzaron sobre el objetivo unas 75 toneladas de altos explosivos y 300 proyectiles cohetes y ametrallaron intensamente las instalaciones militares. Las fotografías obtenidas indican que han quedado destruidos el centro de fuerza actividad bélica. Los je-

tes de la V Fuerza Aérea han manifestado que se ha dejado pasar varias semanas en espera de que los depósitos de municiones quedaran repletos de municiones y otros aprovisionamientos antes de emprender la acción. Se indica de fuente autorizada que este ataque tiene como fin convencer a los rojos de que deben negociar seriamente en Pannunjon y sufrir las consecuencias. — Efe.

AYER

Muy mal que las ligadas lluvias de estos últimos días han tenido la virtud de refrescar un poco el ambiente. No aprito ayer tanto el calor, por lo que se podía transitar por las calles sin hacer alardes de sudores. Por la mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Permanente, despachando todos los asuntos que figuraban en el orden del día. En el orden deportivo registramos la Asamblea de socios del Castellón y por la forma amistosa y de amor a los colores albinegros que se respiró parece que la cosa va bien encauzada.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Coparedo, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas: Camarada Jefe Local del Movimiento, de Torreblanca; camarada Luis Bordon Felipe, de la Vieja Guardia, de Valencia; Sr. Alcázar y Concejal de Villanueva de Alcolea; camarada Vicente Ventura, Jefe de la Unión Territorial de Cooperativas de Consumo, de Valencia; Ilmo. Sr. Fiscal de Tasas; Sr. Inspector de la Comisaría Provincial de Recursos; D. Juan del Olmo, Jefe de los Servicios Sanitarios del I.N.P.; y D. Joaquín Dolz, industrial.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Ayer por la mañana celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Alcalde camarada Carlos Fabra Andrés, asistiendo los tenientes de alcalde: D. Severino Ramos Feltrer, D. Vicente Altava Alegre, D. Alfonso Gonzalez Rubio, D. Antonio Quintana Pérez y D. Enrique Gil Nebot.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, la comisión Permanente adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos: Quedar enterada de varias disposiciones oficiales y asuntos de trámite; aprobar varias relaciones de obras; autorizar, a D. Rafael Gomez Granel, para colocar una tumba en el Cementerio de esta ciudad; Sobrescribir un expediente instruido sobre deficiencias observadas en la prestación de un servicio.

Conceder al Agente de la Inspección de Arbitrios del Ayuntamiento, D. Isidro Sanchez Secz, un premio de natalidad, con ocasión del nacimiento de su sexto hijo; Aprobar un dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre cancelación de una fianza; desestimar una reclamación interpuesta sobre funcionamiento de motores transformadores; aprobar varias relaciones de jornales y facturas por atenciones municipales, así como una certificación de obras, expedida por el Sr. Ingeniero municipal; finalmente fué aprobado el presupuesto redactado para llevar a cabo las obras de desmontaje, reconstrucción y montaje de la campana "Joaquina" de la torre campanario.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: VILAR, Trinidad, 59. FABREGAT, P. Tetan, 5.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM: la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos. Calle José Antonio, 7. CASTELLON. **VIGAS "CASTILLA":** Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono: 2846. **MOTORES DIESEL "MATACAS":** BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS. MOTORES ELECTRICOS "INPAR". Representación y venta en AGRO-CAMP, Folá, 36. CASTELLON. **MAQUINAS PUNTO:** de 60 centímetros, siete golpes palanca 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500; de 90 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Dumar, Leganitos, 38. Madrid. **VLNDO ACORDEON:** piano alemán. Razón, E. Viciano, 9.

REUNION DE LA OBRA SOCIAL DE LA FALANGE «FRANCISCO FRANCO»

Ayer, bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, celebró su reunión reglamentaria la Obra Social del Movimiento "Francisco Franco", aprobándose el acta de la sesión anterior, estudiándose la labor realizada durante el primer semestre del año actual, y aprobándose la lista de miembros de la Obra Social del Movimiento "Francisco Franco", aprobándose durante largo rato en la sesión de la sesión anterior, rea propia de la Obra.

CATOLICIDAD

Un doloroso recuerdo... y una promesa olvidada?

Hoy se cumplen dieciséis años del sacrilego asalto e incendio de nuestros templos. Dieciséis años de aquel día en que, atemorizados y horrorizados, con el corazón dolorido, contemplábamos nuestras mejores iglesias indefensas, rodeadas y saqueadas por las pandillas sacrilegas, y el humo salir por los ventanales después del bárbaro asalto. Allí empezó la destrucción que luego había de ser total para nuestra Iglesia Mayor. Castellón necesita volver la mirada atrás y recordar aquellas horas que han de ser siempre como un aviso, como una urgencia a nuestro ánimo para que viva activo, generoso, devoto, ardiente de apostolado, trabajando para que jamás pueda haber almas descarriadas que vuelvan a levantarse contra Dios y ensañarse sacrilegamente contra sus imágenes y su Casa. Necesita recordar y reparar fervorosa y dolidamente aquel sacrilegio sin nombre solo superado por el sacrilegio posterior, de destruir piedra a piedra, la fábrica querida de nuestro templo. Arripresal. Pero esa reparación evoca en nosotros una promesa íntima, fervorosa, en la que todos los castellonenses coincidimos entonces: la de reconstruir el templo destruido. ¿No hemos olvidado aquella promesa? ¿No somos fríos al cumplirla? Hoy que recordamos los instantes de amargura, de llanto en lo más recóndito del hogar; atemorizados y horrorizados al contemplar como en un ambiente cargado de amenazas y tristes presagios se incendiaban nuestras iglesias, ¿no renovamos la decisión de ser más activos en el cumplimiento de la promesa de reconstruirlo? — J. N.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Santos Cristina y Victoria, Víctor, Ciprián, Nicarta, Aquilino, MISA DEL DIA. Vigilia del apóstol Santiago, morado. Misa propia, sin Gloria, ni Credo, segunda oración de Santa Cristina V. M. "tercera oración Concerte". Prefacio común Eamus Domino. **SANTOS DE MAÑANA.** — Santiago apóstol, Patron de España; San Cristóbal, Cuculete, Pardo, Florencia, Félix, Teodomiro, Valentín y, m. MISA DEL DIA. El apóstol Santiago, Rojo, Misa propia, credo prefacio de Apóstoles. **CHUTOS** SANTA MARIA. — Hoy, a las 6:30 y 8 Misas conmemorativas. Tarde a las 12 exposición de S. D. M. Vela continua y actos de desagravio en conmemoración del decimosexto aniversario de la profanación de Santa María e incendio de la sacristía. Mañana Santiago apóstol, patrón de España. Día de precepto, Misas como los domingos. A las 8 misa cantada y comunión. **PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.** — Hoy en la misa primera, comunión de los jóvenes Eucarísticos. Por la tarde a las 8 hora santa. Mañana Santiago apóstol; día de indulgencia plenaria. Misas como en los domingos.

Mañana no habrá mercado

La alcaldía advierte que mañana, viernes, día 25, festividad de Santiago Apóstol, de conformidad con el calendario oficial laboral para el año en curso, cerrará todo el día el comercio de la alimentación y no habrá mercado.

Indice demográfico

NACIMIENTOS. — Isabel María del Carmen Lidón Bellido Blasco; plaza Independencia 8, Bajos; Angel José Francisco Masoliver Fontes, Zaragoza, 18; Concepción Gavaña Portomeu, H. P.; María Jesús del Buen Suceso, Mariscal Benat, Jever 12; Pedro Gabarri Escudero H.P. Rafael Alabau Paruchy Cataluña 1; Emilio Manuel Catalá Mor Cataluña, 1; José Joaquín Ribera Hieda, Diagonal, 128; Juan Antonio García Petit Querol, Enmedev, 51; Rosa Rosendo Guaita, Antonio Maura, 26. **DEFUNCIONES.** — Joaquín Bernad Mañana, 69 años, P. Mallorca 17; Tomás Rovira Albiol, 74 años, Gobernador, 47; Luis Montoliu Cubens 52 años, Isabel Ferrer, 23; Manuel Pérez Solazar, 82 años, Historiador Escorial, 16; Manuel Pascual Balaguer, 59 años; Pinta; Montoliu, 53; y Mercedes Lorente, P. Vella, 42 años; H. P. **MATRIMONIOS.** — Virgilio Forés; Tomas con Rosa Camarós Balaguer; Juan Mateu; Tomas con Amparo; Eugenia; Cerbolana; Vicenta; Bel Barbería con Defina; Gonzales Serrá; Juan Benedito Nizola con Anita; Forcada; Pajó; y Alfredo; Salvador; Roig con Teresa; Ruiz; Calmes.

Pérdida

de un libro de cuentas de contabilidad con varias hojas. Contiene su devolución en esta Administración.

Las camaradas de la Sección Femenina de Castellón, han llegado felizmente a Santander

Las camaradas de la Sección Femenina de Castellón que partieron hacia Santander invitadas por el Jefe Provincial y Gobernador Civil de aquella provincia en los festivales artísticos en la Universidad Internacional, comunicaron ayer telefónicamente con la Delegación Provincial su feliz llegada a la capital montañesa, así como que habían quedado espléndidamente instaladas en una residencia del Sardinero. Hoy deben iniciar sus actuaciones.

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Esta tarde, a las ocho y media, en el templo de Ribalta, dará la Banda Municipal su semanal concierto con arreglo al siguiente programa: Primera parte. — "La festa del poble", pasodoble, Alonso; "La casita blanca", selección, Serrano; "En romería a S. Cristóbal", obertura, Artoia. Segunda parte. — "El baile de Luis Alonso", intermedio, Giménez; "Sinfonía Incompleta", Schubert; "Marcha Turca", Mozart.

NOTICARIO

Actualmente se hallan vacantes las plazas de Fiscal comarcal sustituto de Viver y de Fiscal comarcal sustituto de Albuacera.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Servicio Suministros CASTELLON

Se pone en conocimiento de los Sres. exportadores que en el improrrogable plazo que cauda el próximo día 30 del actual podrán retirar el segundo 25 % de la cantidad de papel seda que se les adeuda, o en caso contrario, lo consideraremos como renuncia voluntaria de su cupo, sobre la que no aceptaremos reclamación. Castellón, 23 de julio de 1952.

SUCESOS

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL. Por los facultativos de guardia han sido asistidos en el Hospital Provincial Mari Champe Uboda, de 78 años de probable fractura de rótula, producida por caída casual, grave, y Vicenta Pacheco Remolar de 93, de fractura de cuello de femur derecho, producida por caída casual en Benasall, grave.

VALLE DE UXO

DETENCION DE UN BUEN PAJARO

Salvador Cervera, Adunara, denunció a la Guardia Civil que le habían robado 515 pesetas que tenía guardadas en una caja vacía de cigarrillos puros, y que los cacos habían penetrado por una ventana. La benemérita, tras activas gestiones, detuvo a Manuel López Gomez, de 18 años, natural de El Hemillar (Cuenca), el cual acabó por confesar que entró en la casa por la ventana rompiendo la tela metálica. Le fueron recuperadas 330 pesetas, que fueron desenterradas en un huerto, después de pagar 100 pesetas en un taller de bicicletas.

Como el individuo en cuestión llevaba un reloj de pulsera que por la marca y demás circunstancias parecía el robado últimamente en la carretera de Valencia a Castellón, acabó por confesar que él había sido el autor del robo.

Estando en este interrogatorio se presentó Amadeo Isach Canós, dando cuenta que enterado de esta detención manifestaba que días pasados le habían robado 450 pesetas y una estilográfica, pero que no había dado cuenta por creer que se trataba de gente maleante de paso, y el detenido acabó igualmente por confesar que era el autor, así como de escribir y de otros objetos perpetrados hace algún tiempo en Vall de Uxo.

MEDITERRANEO en la provincia

San Rafael del Rio

FIESTAS PATRONALES SAN RAFAEL DEL RIO. — Comienzan en años anteriores y con gran esplendor y solemnidad se celebran las fiestas en honor de la Patróna Ntra. Sra. del Carmen del 16 al 20 de julio de 1952. Día 16 miércoles: Al amanecer vuelco general de campanas a las 10 en la iglesia Arciprestal misa solemne en honra de Ntra. Sra. del Carmen, por la tarde se celebró una solemne procesión la que recorrió las principales calles del pueblo. Día 17 jueves: Por la mañana primera prueba de caballos en la que participarán varios pueblos cercanos. A las seis y media gran partido de fútbol entre el potente equipo de San Carlos, contra el



¡Cada vez más joven!

¡Y esto a pesar de los años! — Parece absurdo, pero no lo es, y la explicación es muy sencilla. Pasan los años, y la mujer, justamente preocupada de su persona, se entera y aprende los medios que la Ciencia pone a su disposición. El resultado es sorprendente. Resulta más atractiva, tiene más personalidad. — ¿Cuál es su secreto? — Pues utiliza el más perfecto procedimiento para recolorar el cabello.

¿Por qué no se aprovecha? ¡también de esta facilidad!

¡Es tan sencillo! Pida hoy mismo a su peluquero que le haga la aplicación y quedará entusiasmado, pero desconfíe de las imitaciones. Exija KOMOL que le ofrece las máximas garantías.

(¡Cuantos se alegrarán y que feliz se sentirán!)

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA

DE VENTA EN TODAS PARTES.

Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana

ALCALDIA. Mediante edicto de fecha 16 de los corrientes se requirió a todos los dueños de perros existentes en este término municipal, para que inscribieran en el Registro abierto a tal fin en el Negociado de Sanidad del Excmo. Ayuntamiento, los canes de su pertenencia, al objeto de proceder a la vacunación de los mismos contra la rabia; y siendo muy reducido el número de los inscritos hasta la fecha, durante el período de tiempo que fué señalado y que terminó el día 20 de los corrientes, se concede un nuevo plazo, que finalizará el día 29 del actual a las 13 horas, pasado el cual serán sancionados los dueños de perros que no hayan cumplimentado el requisito referido y recogidos y sacrificados los animales de su pertenencia.

PLAZA DE TOROS - CASTELLON

HOY JUEVES A LAS 11:15 NOCHE

SENSACIONAL VELADA DE LUCHA LIBRE

En la que se disputarán la revancha con bolsa al vencedor **ESPARZA Y PIERRE BOYE**

Presentación del aragonés **NEMROD** De los catalanes **MATEU Y SIMARRO** Y del valenciano **ABU**

PROGRAMA

ALEDO SABRE Campeón de Levante El hombre de goma

MATEU NEMROD Valenciano Catcher aragonés

BLASCO-PIZARRO Ex-Campeón de Levante, Campeón de Levante

PINO-Simarro Campeón tinerteño, Ex-Campeón de Cataluña

Sensacional revancha con bolsa al vencedor **ESPARZA-PIERRE BOYE** Campeón de Levante Primera serie francés

PRECIOS POPULARES - Venta de entradas y localidades en taquillas de la Plaza de Toros, a partir de hoy a las cuatro de la tarde.

Próximo sábado «LOS CALDERONES»

Espectáculo Cómic-Taurino-Musical, con REGA O

MAÑANA VIERNES (Festividad de San Jaime)

2 EXTRAORDINARIAS FUNCIONES, 2 A LAS OCHO TARDE Y ONCE NOCHE EXTRAORDINARIO ESPECTACULO

SUBERANIA ANDALUZ

Con El divo y señor del cante flamenco, **MANOLO EL MALAGUEÑO**

LA RIOJANITA Estrella polifacética de la canción

Carmen y Antonio Los artífices de la danza española

Marujita Montes Estrella de la canción y del baile

Niña de Castro Famosa cantaoira flamenca

Tommy Castels El gran actor cinematográfico con sus actuaciones personales, imitador de animales y gran fonético.

Rafael de Córdoba - Juanito Serrano - Meli de Córdoba - Daniel Domingo - Imperio de Madrid - Antonio Martínez

UN ESPECTACULO DE GARANTIA. ARTE - CANTE - BAILE - ALEGRIA.

DEPORTES

La importante asamblea de socios del Castellón

Audieron varios centenares, que con entusiasmo expresaron su adhesión al presidente y le propusieron por aclamación a sus representantes en la Directiva

La Asamblea de socios del Castellón celebrada ayer a las siete de la tarde en el salón de actos de la C. N. S., constituyó una gratísima sorpresa y una rotunda afirmación de la vitalidad de nuestro Club titular. Sorpresa porque estábamos acostumbrados a que estos actos tuvieran escasa asistencia y languidieran sin apenas vibración; rotunda afirmación de vitalidad del Club porque, contra esa costumbre, de los seccionales socios del Castellón acudieron una notable mayoría que llenó todo el salón hasta rebosar hacia la Plaza del Caudillo. Y porque, además, todos los presentes, al interés y amor al Castellón expresado en su presencia, unieron el entusiasmo y la ilusión con que participaron en las deliberaciones, con que apoyaron y subrayaron las iniciativas y con que ratificaron su afecto, adhesión y gratitud al Presidente, D. Joaquín Casanovas, por su labor y sacrificio durante la pasada temporada, y por sus proyectos para la venidera. Todo esto fue lo más importante, lo más satisfactorio y lo más prometedor para la vida del Club, que está ahí, en ese interés de los socios, en esa vibración, en esa actitud activa de acudir a lo que es derecho y privilegio suyo pero, al mismo tiempo, deber para con la sociedad de que forman parte.

EXPOSICIÓN DEL PRESIDENTE
La Asamblea comenzó con una exposición general hecha por el Presidente, D. Joaquín Casanovas, cuya presencia fue acogida con un aplauso caloroso. Estudió el Sr. Casanovas en líneas generales el aspecto económico de la temporada pasada y el estado actual y se detuvo detallando especialmente el apoyo que el Castellón, en su momento crítico, había encontrado en el pasado pocos días Presidente de la Federación Valenciana, D. Rafael Laborde, y en el Presidente del Valencia, D. Luis Casanova, y su Directiva, reiterando ante los socios la gratitud a di-

chas personalidades tanto más leal y generosa cuando anunció que esa ayuda han prometido continuarla.
Luego y ya frente a la actuación futura, el Presidente expuso a la Asamblea su deseo de que, a pesar de ser prerrogativa presidencial reglamentaria, la libre propuesta de directivos a la Federación, los socios del Castellón participen en cierto modo en la designación de sus directivos, y así dijo que pedía a los socios escogieran y designaran entre ellos, a unos cuantos que los representarían y cuyos nombres él proponía, con otros que ya tenía seleccionados para formar la Directiva.

INTERESANTES INTERVENCIÓNES
Seguidamente intervinieron los Sres. Ferrer, Castello Soler, Aparicio, Sanahuja y Nos, exponiendo diversas e interesantes iniciativas, algunas como las del Sr. Ferrer, muy amplias y abarcando a muchos aspectos de los problemas y vida del Club, y otros tratándose de aspectos más concretos, coincidiendo más con el interés de una activa participación de los socios en la vida de la entidad y en apoyar esa propuesta de representantes de los socios para completar la Directiva y con otros nombres significativos ya escogidos por el propio Presidente. La presidencia tomó nota de las diversas sugerencias para llevarlas en su día a la nueva Directiva, y seguidamente se interrumpió la Asamblea breves momentos para que pudiera celebrarse un intercambio de puntos de vista entre los socios para la propuesta de sus representantes en la Directiva, siendo después propuestos por diversos socios los Sres. D. José Ten, D. Ricardo Vilanova, D. Alfredo Bernat, D. Vicente Escudé, D. Miguel Aparicio, D. Marino Ferrer, D. Vicente Martíel, que la Asamblea por aclamación apoyó.
Finalmente el Presidente expuso la situación del Castellón por lo que respecta al Campo del Sequel, explicando el plan-

amiento de los derechos y deberes del Club respecto al campo y pidiendo se fijara una actitud o se diera un voto de confianza a la Presidencia, y a la nueva Directiva para decidir en su día lo más conveniente en la tramitación de este punto. Así se hizo.
Como no hubo más socios que pidieran la palabra, el Presidente dió por terminada la Asamblea, expresando la satisfacción, el orgullo, la emoción que le producía constatar: con tanta nutrida asistencia de socios, el interés de éstos por la vida del Club, interés y apoyo que interpretaba como la mejor promesa de prosperidad para el Castellón, y que a él personalmente le llenaba de orgullo por ser Presidente de Club con tan entusiasta masa de socios, si es que ella le apoyaba en ese punto. Las palabras del Sr. Casanovas tuvieron la respuesta entusiasta de una ovación cerrada y prolongada, que era la mejor ratificación de su presidencia y a la vez que el mandato de iniciar esta temporada con ilusión y con ambiciones, pues si hasta ahora pedía la Presidencia del Club guardar de la asistencia de los socios, hoy, después del clamoroso acto que tanta satisfacción debe producirle y que a todos los socios y aficionados nos precede, ha de saberse popular y mandatorio de la sociedad que preside y obra en consecuencia.

Con plena satisfacción, pues, esperamos que esta Asamblea tenga muy provechosas consecuencias para el Castellón. — V

INTERESANTE PARTIDO
SAN JORGE. — El pasado domingo tuvo lugar un formidable partido de fútbol entre los equipos C. F. Ulldecona y el local C. D. San Jorge. Vencieron los locales por 2 a 1. El partido fue con carácter amistoso y ejemplo de deportividad entre los dos equipos. Antes del comienzo los directivos del Ulldecona (organizadores) del torneo de verano y en solenne ceremonia procedieron a la entrega de una magnífica copa al capitán del San Jorge, vencedor brillantísimo del citado torneo. San Jorge correspondió haciendo entrega al capitán del Ulldecona de un artístico banderín. La señorita Josefina Centelles hizo el saque de honor y fue obsequiada con un precioso ramo de flores.
Enhorabuena al C. D. San Jorge, campeón del torneo de verano, y que se haga acreedor de nuevos triunfos. — J. G. Castell.

La gran reunión ciclista del domingo en el Estadio, con la participación del equipo español de la Vuelta a Francia

Se confirma con toda seguridad la venida a nuestro Estadio del equipo español, que tan triunfal participación ha tenido en la Vuelta a Francia. Ayer mismo llegó de Barcelona un enviado de la Junta del Estado y trajo la garantía de que no fallarán los grandes corredores a la reunión del domingo por la noche, que pasa a ser el gran acontecimiento deportivo del año, tanto más cuando no solo es segura la participación de Bernardo Ruiz, Celabert, Serra, Massip, Trobat y Pérez, sino que es muy posible que el joven Gil llegue a España a tiempo y se una a sus compañeros en Castellón siendo por tanto en nuestro Estadio donde debutará.

El programa de la reunión del domingo, pues, solo con estos nombres adquiere relieve excepcional, pero lo tiene todavía mucho mayor de lo que puede pensarse porque con el equipo español de la Vuelta a Francia vendrán los promotores de la Pabellón del Deporte de Barcelona y organizadores de la Vuelta a Cataluña, para ver a los corredores aquí habituales y estudiar la posibilidad de seleccionar entre ellos un grupo que actúe en el Pabellón e incluso, que vaya a la Vuelta a Cataluña, ya que los éstos jóvenes valores de aquí tendrán interés en destacar y pueden darnos, junto a las grandes figuras, una velada sensacional.

A LOS FRANCESES NO LES CUELA

CON motivo de la Vuelta a Francia, los cronistas españoles en París destacan la tenacidad con que la mayoría de la prensa francesa ha silenciado la brillante actuación y los notables triunfos de los corredores españoles. Lejos de todo sentido político, pues parece ser que el periódico que mejor ha tratado a Bernardo Ruiz y sus compañeros, ha sido el izquierdista "Combat", los periodistas franceses han querido ocultar hasta más allá de lo posible las victorias de nuestros representantes. En la misma actitud, aunque en tono menor, han dicho poco de triunfo belga y se han tragado como un monumental cucurao la victoria reciente italiana. Escapándose el alma por la boca, un periodista, refiriéndose a Coppi ha dicho: "Hemos tenido la tarea ingrata de tener que cantar sus alabanzas".
Que France organice la Vuelta a Francia y aspire a ganarla, nos parece espantoso pero que si no la gana se moleste y duela hasta hacer injusta la actitud de la prensa para criticar con su actuación tan relevante a la gran prueba, parece algo excesivo. Y que, además, en el caso de España, no les duele a los franceses que nuestro país, hasta en el aspecto deportivo, les moje un poco la oreja, parece ya intolerable. Aunque en el castigo llevan la penitencia, porque cuando más descorteses, más injustos y más estúpidos gestos franceses recibimos España, más nos recreamos los españoles en esta exhibición de nuestro buen momento, que en ciclismo y en todo es lo que duele y molesta más allá de los Pirineos.

Los Cajas de Previsión Laboral y el Ministerio de Trabajo

MADRID. — El Ministerio de Trabajo ha facilitado la siguiente nota:
"Tiene conocimiento este Ministerio de que una determinada asociación viene realizando una campaña publicitaria para estimular a las Cajas de Previsión Laboral, por lo cual y con el fin de evitar a las mismas gastos y perjuicios innecesarios que podrían ocasionarse si atienden a dicha propaganda, se hace público que, en virtud del artículo tercero de la Orden Ministerial de 23 de mayo de 1949 (Boletín Oficial del Estado, de 6 de junio de 1949), el plazo para la solicitud y presentación de la documentación de Cajas de Previsión Laboral quedó cerrado el 8 de agosto del indicado año de 1949.
Se hace público que es criterio de este Ministerio no establecer nuevo plazo para la admisión de solicitudes y documentación en Cajas de Previsión Laboral por así aconsejarlo la experiencia obtenida."

La glosopeda ha causado enormes daños a la ganadería española

Se pide la intensa colaboración de todos los ganaderos en la campaña para combatirla

En la vida de los pueblos no todo son horas de satisfacción y esfuerzos creadores, sino que en algunos momentos ese mismo empeño y esa misma tenacidad para las grandes empresas realizadoras hay que ponerlas al servicio de tareas defensivas de lo ya conquistado. Ahora para la ganadería europea, y con ella para la ganadería española, ha llegado uno de estos momentos en que es preciso tocar a rebato y sacar fuerzas de flaqueza no y sacar progresar ni para aumentar la riqueza que se posee sino para defenderla, para salvarla con el menos daño posible.
No obstante la aplicación de estas medidas dictadas por el Servicio Provincial de Ganadería no hubo manera de impedir que la enfermedad se extendiera a otros municipios y así fue apareciendo en Castellón, Villarreal, Burjassota, Onda, Almazora, Puebla, Terres, Torralba, Vinaròs, La Jana, Segorbe, Albuñol, Begis y Jérica refiriéndose un total de invasiones de 54 reses vacunas, 51 lanarones, 54 cabras y 71 corderos.
Para los consecuentes de esta enfermedad, su rapidez en la difusión, no extraña, ya que cualquier objeto, elemento o medio (tales en la mucosa de la boca y entre las pezuñas, que son causa al romperse de que los animales queden inmunizados para andar y para dar de carne y de producción de leche) e incapacitación para el trabajo.
En el caso concreto de España, la glosopeda viene atacando sistemáticamente a la ganadería con intervalos de tres a cuatro años. La epizootia actual se inició con el recrudescimiento de los focos residuales de 1948, y tuvo su expansión a partir de noviembre del pasado año. Contra ella se hubo entonces bloqueando las zonas afectadas con anillos de reses vacunadas. Pero a fines de febrero del corriente año hizo su irrupción de nuevo la enfermedad procedente de Francia, infectada entonces en 84 de sus departamentos, transmitida por el virus A, descubierta en Alemania, variante del virus contra el que era ineficaz la vacuna obtenida en el único laboratorio entonces existente en España. Con ello nuestra ganadería queda indefensa y las medidas de policía sanitaria, siempre eficaces para controlar la glosopeda, fracasaron de nuevo.
Con ello las pérdidas producidas en nuestra cabaña han sido inmensas y pueden cifrarse en centenares de millones. Por unidad se cifran las pérdidas en 450 ptas. para el ganado de carne, en 750 para el lechero y en 30 jornadas de trabajo para el de labor. En el lanar las pérdidas han sido escasas, pero en cambio han sido más importantes en el porcino. En conjunto, el daño y el perjuicio económico han sido inmensos.

UNA EPIZOOTIA GRAVÍSIMA

LA LUCHA CONTRA LA ENFERMEDAD
Ante el volumen de la epizootia, que rebasa las previsiones normales, el Sindicato de Ganadería, colaborando estrechamente con la Dirección General del ramo, ha iniciado una campaña de lucha contra la fiebre aftosa, en todo el ámbito nacional, a base de producir en gran escala y aplicar inmediatamente suero de animales convalecientes como medio complementario de lucha. Con ello se pretende disminuir los efectos de la enfermedad en los animales atacados, hacer abortar la infección en aquellos que se contagiaran y aún no se hicieron patentes los síntomas de la enfermedad, lograr salvar a los animales tratados del riesgo de la enfermedad en viajes y concentraciones ganaderas. Por ello es importante que desde el primer momento el ganadero, en defensa del propio interés y del nacional, colabore en esta campaña, que aspira a cerrar la brecha por la que se escapan tantos millones y millones de pesetas de una de las más importantes riquezas españolas.
LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA
La ganadería de nuestra provincia también ha sido afectada por la grave epizootia. Los primeros casos presentados fueron en el mes de diciembre

Por ahora no habrá ayuda militar yanqui a Israel

WASHINGTON, 23. — Funcionarios del Departamento de Estado han manifestado que existen escasas probabilidades de que los Estados Unidos concedan ayuda militar a Israel e Israel, los Estados Unidos no han tomado una decisión definitiva. Los funcionarios de la administración de Eisenhower se mostraron reacios a ser interrogados sobre lo que pensaban acerca de las recientes declaraciones de Moshe Sharett, ministro de Asuntos Exteriores de Israel, quien dijo: "Israel sigue pidiendo y pedirá ayuda militar a los Estados Unidos". — Efe.

UNA NOTA YANQUI A ISRAEL

WASHINGTON, 23. — El Departamento de Estado ha publicado el texto de una nota entregada al Gobierno de Israel el 9 de este mes en la que se le dice que los Estados Unidos no trasladarán su embajada de Tel Aviv a Jerusalén. — Efe.

LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA

LA LUCHA CONTRA LA ENFERMEDAD
Ante el volumen de la epizootia, que rebasa las previsiones normales, el Sindicato de Ganadería, colaborando estrechamente con la Dirección General del ramo, ha iniciado una campaña de lucha contra la fiebre aftosa, en todo el ámbito nacional, a base de producir en gran escala y aplicar inmediatamente suero de animales convalecientes como medio complementario de lucha. Con ello se pretende disminuir los efectos de la enfermedad en los animales atacados, hacer abortar la infección en aquellos que se contagiaran y aún no se hicieron patentes los síntomas de la enfermedad, lograr salvar a los animales tratados del riesgo de la enfermedad en viajes y concentraciones ganaderas. Por ello es importante que desde el primer momento el ganadero, en defensa del propio interés y del nacional, colabore en esta campaña, que aspira a cerrar la brecha por la que se escapan tantos millones y millones de pesetas de una de las más importantes riquezas españolas.

LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA

La ganadería de nuestra provincia también ha sido afectada por la grave epizootia. Los primeros casos presentados fueron en el mes de diciembre

LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA

La ganadería de nuestra provincia también ha sido afectada por la grave epizootia. Los primeros casos presentados fueron en el mes de diciembre

LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA

La ganadería de nuestra provincia también ha sido afectada por la grave epizootia. Los primeros casos presentados fueron en el mes de diciembre

LA GLOSOPEDA EN NUESTRA PROVINCIA

La ganadería de nuestra provincia también ha sido afectada por la grave epizootia. Los primeros casos presentados fueron en el mes de diciembre

Atracciones PERGOLA
HOY JUEVES A las ONCE noche
Clásica Verbena de San Jaime
CON REGALOS
No dejen de asistir a esta Gran Velada en la «Pérgola», pueden ser agradados por un bonito obsequio

Mañana VIERNES A las SIETE tarde
Festividad de San Jaime
GRAN BAILE

Sábado 26 Julio A las ONCE NOCHE
GRANDIOSA VERBENA
CON REGALOS
Pasará una Velada deliciosa y fresca si asiste esta noche a la «Pérgola» y además puede ser agradado por un obsequio PERGOLERO

No vacite, ¡a la Pérgola esta noche!

Domingo 27 Julio A las SIETE tarde
POPULAR BAILE
Con la actuación del Conjunto y Orquesta **ORPHEO**

NOTA IMPORTANTE
Las entradas de las dos veladas serán dotadas de 2 números para el sorteo de REGALOS.
A la 1 de la madrugada se establece la ENTRADA POPULAR de 2 pesetas sin derecho a número para el sorteo de Regalos.
Reserva: de mesas y venta de Entradas en Alcaza, 69
Teléfono: 1968.

Nota de la Fiscalía Superior de Tasas
Se recuerda a los industriales panaderos, la obligación inexcusable en que se encuentran de cumplir exactamente las instrucciones últimamente dictadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre la elaboración y suministro de pan, que, en lo fundamental, aparecieron insertas en la Prensa de esta capital del día 22 del mes actual.
La Fiscalía de Tasas vigilará y hará cumplir cuanto ha sido ordenado sobre calidad, precio, peso y formato del pan que se expenda al público. Vigilará, igualmente, el cumplimiento de la obligación por parte de los panaderos de fabricar el denominado "pan familiar" en cantidad suficiente para atender la demanda del público, así como la obligación en que tales industriales se encuentran de suministrar, por la misma cantidad y precio, el "pan de calidad" y la no entrega del "pan familiar" solicitado, cuando las existencias de este último se hubieran agotado. También será objeto de la debida vigilancia el cumplimiento de la obligación de exponer en los despachos de pan, de modo bien visible para el público, un cartel para el "pan familiar" y otro para el "pan de calidad" en los que aparezcan detallados los precios y piezas que se elaboren de una y otra clase de pan.
Finalmente, se previene a los industriales panaderos que el incumplimiento de cuanto se ha ordenado sobre el particular será sancionado con todo rigor en el procedimiento sumario, que la Fiscalía de Tasas.

TRIUNFO NUEVAMENTE LOSA

En el partido de la otra tarde se puso en duda la valía de Losa no obstante vencer por bastante ventaja a Guareta. Parece que éste no rindió lo bastante por estar algo cansado debido a los partidos anteriores. Por eso ayer al enfrentarse nuevamente ambos jugadores el aficionado se dividió en dos bandos aunque justo es reconocer que la mayoría se inclinó hacia Losa. Este jugador, que actualmente está en plena forma, tiene una vivacidad para desenvolverse rápidamente en busca de la pelota; lo mismo la dirigida hacia la derecha como a la izquierda la encuentra siempre devolviéndola bien jugada. Demina la izquierda, admirablemente y sobre todo juega por bato de forma tan segura que no se sabe ciertamente en que forma destaca. Guareta, le dió la réplica adecuada, pero ayer se demostró que Losa juega más y tiene la pelota más fuerte, la domina más y sabe descolocar a su contrario. Guareta jugó mucho e inquietó a su rival hasta el extremo que por desgracia de una pelota, no llegó a alcanzarle con lo que la cosa hubiera variado un poco. Cachorro ayudó mucho a Losa, superando a Crespo. El partido era a escalera. — C.

CRUCIGRAMA

NUMERO 493
HORIZONTALES. — 1. Remachar un clavo. 2. Ayuntamiento de la prov. de Pontevedra. Fiel. 3. Letra griega. Nota. 4. Apreciación. 5. Pueblo de Huesca. Letra griega. 6. Concede. Departamento francés. 7. Ciudad griega. 8. Dios egipcio. Palpad. 9. Salida del sol por el horizonte. (al rev.) Poema. 10. Cúrala.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA

NUMERO 492
HORIZONTALES. — 1. Faquir. Par. Rios. 3. Armon. Se. 4. Maíram. 5. Don. Pa. 6. In. Mal. 7. Camita. 8. LL. Moler. 9. Alda. 10. Solana.

VERTICALES

1. Pandilla. 2. Farsano. 3. Armon. Se. 4. Maíram. 5. Don. Pa. 6. In. Mal. 7. Camita. 8. LL. Moler. 9. Alda. 10. Solana.

El Bartolero
TERRAZA RIBALTA. — 9 noche (sesión continua). La Maseana de los Borja y La tragedia de la Bounty. — A. M.

SAVEDRA SORO

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE LISBOA

Cábalas y comentarios sobre las negociaciones y las relaciones entre Estados Unidos y España

SE CREE QUE MADRID NO TIENE PRISA EN RECIBIR LA AYUDA NORTEAMERICANA

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Las relaciones entre los Estados Unidos y España continúan siendo motivo cotidiano en Lisboa. En la capital portuguesa se interpreta de la manera más favorable el resurgimiento económico de España, subrayándose que conforme pasan los días, nuestro país mejora en todos los aspectos. Simultáneamente, precisa cada vez menos de la ayuda del exterior.

En este punto conviene traer a colación, por su resonancia en el ámbito político lisboeta, una crónica que publica "Diario Popular" firmada por su enviado especial en Washington, Sam Tower, se titula "Washington piensa que España dispensará todo auxilio norteamericano", y se refiere por entero a las relaciones entre ambos países. El cronista afirma que el Generalísimo, según los observadores norteamericanos, preferirá esperar hasta que se resuelvan las elecciones presidenciales para concluir las negociaciones. Subraya al mismo tiempo Sam Tower, que Madrid se resiste a las presiones realizadas por los Estados Unidos, pues existe una diferencia básica en materia de auxilio económico y militar. "El Gobierno de Washington — afirma Sam Tower — se encara a España como una base de urgencia en la batalla contra la agresión soviética, y por otro lado, Madrid desearía ligarse más a través de Portugal, país con el que Estados Unidos se encuentran ligados por el Pacto del Atlántico. España quiere modernizar sus fuerzas naval y terrestres con nuevos armamentos y equipos; mientras Washington parece tan solo interesado en desenvolver sus bases que refuerzan la defensa occidental."

Personalidades influyentes en la vida española opinan que la posición anticomunista de España, desde el punto de vista estratégico y militar, es mucho más valiosa y digna de respeto de lo que se cree en Washington. Su mismo corresponsal se refiere al crédito de 62.500.000 de dólares, concedidos a España, que todavía no fue gastado, y a los cien millones de dólares que el Gobierno de Madrid exige antes de llegar a un acuerdo definitivo. En los medios políticos de Lisboa se hace hincapié en que dicha cifra es realmente nimia y ofrece un concepto estrictamente de la incomprensión de los organismos económicos norteamericanos, y se cita, como punto de referencia, el último portafolios que los Estados Unidos tienen en construcción, el "Forestal" que costará 218 millones de dólares. El mismo Sam Tower, refiriéndose a los 100 millones de dólares votados para auxilio económico y militar de España, y que se encuentran a disposición del Presidente, afirma que con las esperanzas puestas en una cosecha excepcional, Madrid opina que "las necesidades de España podrán ser resueltas sin recurrir a cualquier auxilio del exterior". Por eso, aunque el acuerdo económico y militar está dispuesto para la firma, el concluirlo no parece tan próximo.

Para llegar a Washington, me decía hace poco un viejo político portugués, los soviéticos tienen solo dos barreras: el Rin y los Pirineos; los norteamericanos tardan en darse cuenta de eso, pero no está lejano el día en que comprenderán por entero.

Y tal es la impresión dominante en Lisboa, donde se ve con el mayor optimismo que antes de llegar a un tratado definitivo en las relaciones entre los Estados Unidos y España, Madrid ponga su compás de espera.

ADOLFO LIZON.

DESDE PARIS

El desfile y el aire popular en la fiesta nacional francesa

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Desde la plataforma construida sobre la tribuna de prensa situada frente a la del Presidente de la República, Gobierno, Cuerpo Diplomático e invitados, para operadores de cine y fotógrafos, presencié el desfile militar de la fiesta nacional francesa. A pesar de que por todas las estaciones, en más de cien trenes especiales, cerca de setecientos mil parisinos habían abandonado esta capital rumbo al campo, al mar y a los ríos, a lo largo de la espaldada Avenida de los Campos Eliseos ya desde la madrugada una muchedumbre compacta había tomado posiciones para presenciar el desfile del que se había dicho que sería el más importante de la postguerra. La llegada de Mr. Auriant fue saludada con aplausos, esos aplausos que los Jefes de Estado democráticos desean y agradecen tanto.

Después de haberse pasado revista a las tropas — una larga tropa de colores y uniformes, gorros y penachos, a lo largo de la Avenida — después de haber hecho entrega de dos nuevas cruces a otros tantos regimientos y de haber condecorado con la Legión de Honor a la bandera del segundo regimiento colonial, he aquí que el mariscal Juin descendió de la tribuna oficial y se colocó al frente de los destacamentos de honor, detrás de un micrófono de la radiodifusión. El hombre, que saluda con la mano izquierda, el militar que en Verdún evocó emocionadamente al Mariscal Petain y cuyas palabras, así como las pronunciadas en el círculo francés de ultramar, causaron tanta sensación, cruzaba su pecho por la banda de la Legión de Honor. Firme, erguido y serio, espera. El Presidente de la República descendió de la tribuna y a paso lento, mirándole fijamente, se aproxima a él teniendo en sus manos el bastón del mariscalato, y al tenderse le dice: "Alphonse Juin: en nombre de la República francesa yo os hago Mariscal de Francia". Y acto seguido le da la "acolada" del honor. Juin ya es el único Mariscal de Francia en vida. Una gran ovación y múltiples vivas a Juin, le saludan. El "incidente de Verdún" parece haber sido olvidado.

Empieza la parada militar. Los zuavos, los paracaidistas y alpinistas y los senegaleses, los tabores moros y la Legión de Sidi-Bel-Abbes, con sus "kepi" blanco y sus hombres barbudos que marchan a paso lento y cadencioso. Vienen después las tropas mecanizadas, los grandes tanques "Sherman" con sus potentes cadenas y su armamento pesado. Pasan por las copas de los árboles a velocidades de sonido, los aviones a reacción. Hay aplausos, vítores, armonías múltiples de las fanfarrias y bandas militares. Cerca de 14.000 soldados y 600 vehículos pasan ante nuestra tribuna, situada en la plaza de Clemenceau. El General Ridgway observa detalladamente el estado del armamento recibido por Francia y la marcialidad de los soldados, queriendo averiguar el verdadero espíritu de combate del Ejército francés.

En tanto el Ejército desfilaba creciendo una muestra del esfuerzo hecho por este país en su recuperación militar, el Embajador soviético, Paulov, barba negra y uniforme diplomático "última moda rusa", tomaba incansablemente notas sobre el mismo programa del desfile, y el periódico comunista "Ce Soir", dirigido por el "compañero de viaje" Luis Aragón, anunciaba para Francia la "consulta popular con vistas al Congreso de los pueblos por la paz", con los mismos lemas anunciados por el Congreso de Berlín, presidido por el sabio francés Juliet-Curie, siguiendo las órdenes del Kremlin. Día de gloria y de fervor, y solo Mr. Auriant, al felicitar al elemento militar se acordó de expresar en nombre de la nación, el "recuerdo hacia todos, los camaradas que luchan en Extremo Oriente". El solo se acordó de los soldados de Indochina que no podían celebrar el 14 de Julio.

Paris, esos días de fiesta, ha vivido jornadas de agotadora fabricación de alegría. Bailes públicos, canciones, fuegos artificiales a las orillas del Sena. La noche del 14 sube hasta el corazón del viejo Montmartre, que preside la Iglesia del "Sacré Coeur" que estaba fantásticamente iluminada, resplandeciendo en la noche serena. En los "cabarets", en los rincónes donde se exponen de día y de noche los "nuevos pintores", en las terrazas de los cafés, en medio de las galas, el Montmartre que duerme de día y vive de noche, daba rienda suelta, en honor de los miles de parisinos y turistas extranjeros presentes, a la gama estridente de violenta insinuación y agresiva bohemia. Las canciones de leve aire picresco o de acentuado tono de "cauaille", servidas por docenas de "chansoniers", las risas, los besos impudicos de las parejas, los bailes rasgados y las viejas canciones de Montmartre que hablan de amor y a placer; el ambiente, la iluminación de los cafés y cabarets de tonalidades demónicas y el perfume, rabiamente romántico e iniciativo de las noches de Montmartre, dominaban las típicas reconfortantes calzas, el ambiente, los hombres y las mujeres, y el "Sacré Coeur", cuyas piedras venerables, iluminadas desde el frente y desde los ángulos por potentes proyectores, tenían un emocionante color opalino, como el de las vestiduras de un ángel, se alzaba en la noche bohemia y sensual del "viejo Montmartre" dominando el París tendido a sus pies, brillantemente iluminado y entregado al placer del olvido. Y en el frontispicio de la maravillosa iglesia, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, abiertos los brazos, parecía llamar a todos los pecadores y peccadoras de París para que a sus pies hicieran penitencia en la noche de la fiesta nacional, por ellos y por Francia.

ALFONSO SILVA-MARIN.

Hoy o mañana será votado en Chicago el candidato demócrata a la presidencia

Han quedado admitidas en la Convención incluso las delegaciones que no votaron la fórmula de lealtad

CHICAGO, 23. — La Comisión de credenciales de la Convención nacional demócrata concedió un plazo máximo hasta las 3:30 del miércoles para que las delegaciones decidieran de una vez sobre la cuestión de las promesas de lealtad al partido. — Efe.

SE ESTUDIA UNA FORMULA CHICAGO, 23. — El miembro de la Cámara de Representantes Franklin D. Roosevelt ha manifestado esta noche que un grupo de dirigentes del partido demócrata, había llegado a un acuerdo sobre una fórmula de compromiso de lealtad al partido que podría ser suscrita por los rebeldes sudistas. — Efe.

LA RECHAZARON LOS SUDISTAS CHICAGO, 23. — Los delegados demócratas de los estados del sur de la Unión han rechazado la nueva norma de lealtad al partido, pero el presidente nacional demócrata ha dicho que hará todo lo posible para evitar que sean expulsados de la Convención. — Efe.

OTRA ENTREVISTA KEFAUVER-HARRIMAN CHICAGO, 23. (Madrugada). — El senador Kefauver y Harriman se han entrevistado anoche para tratar de conjuntar sus respectivas fuerzas en la Convención en pro del nombramiento de uno de ellos para candidato presidencial o tal vez para llegar a una fórmula de compromiso con respecto a un candidato liberal. — Efe.

A RUSSELL NO LE INTERESA SER VICEPRESIDENTE CHICAGO, 23. — El senador Richard Russell no está interesado en presentarse como aspirante a candidato para la Vicepresidencia, según ha manifestado a los periodistas. — Efe.

SE REANUDA LA SESION CHICAGO, 23. (Madrugada). — La cuarta sesión de la Convención Nacional demócrata ha comenzado a las 6:30 (hora española). — Efe.

QUEDAN EN EUROPA MUCHOS Y DIFICILES PROBLEMAS CHICAGO, 23. — (Madrugada). — La señora Eugene Anderson, Embajador norteamericano en Dinamarca, en su discurso a la Convención esta madrugada, dijo entre otras cosas: "Nosotros, los americanos y los europeos occidentales, pertenecemos a una misma familia, a una misma cultura, compartimos hoy en día, el mismo terrible peligro. Nada hay como el peligro común para aunar a los seres humanos. Sin nuestros grandes valores comunes, no podríamos conseguir nada".

La señora Anderson pasó revista a lo logrado por los programas de ayuda exterior de los Estados Unidos y a las grandes aportaciones de los propios europeos en la defensa de la Europa Occidental, y advirtió: "No quiero que se piense, siquiera por un minuto, que hemos terminado casi con nuestra labor en Europa. Si se compara lo que hemos realizado con el camino que queda por recorrer, no hemos hecho sino empezar. Quedan aún muchos y difíciles problemas. Algunos de ellos podemos resolverlos nosotros; otros pueden solucionarlos nuestros amigos de Europa."

La cuestión principal se debate en las elecciones de 1952 — agregó — está constituida por la lucha del mundo libre por

la supervivencia frente a la esclavitud".

Añadió que los programas norteamericanos de ayuda al exterior han progresado únicamente mediante el continuo apoyo y cooperación de nuestros amigos del exterior. Nosotros hemos hecho mucho, pero nunca hemos de olvidar que nuestros amigos han contribuido también enormemente y sin ellos no hubiéramos podido hacer nada."

La señora Anderson destacó la devoción y energía que los estadistas europeos han dedicado a la cuestión de la unidad europea y dijo que el espíritu de confianza de la Europa Occidental había derrotado al neutralismo. "Este restablecimiento de la moral y voluntad de resistencia directa de la capacidad de resistencia". Los obreros daneses tienen una consigna que lo resume todo: "La muerte antes que una nueva Checoslovaquia". — Efe.

HOY O MAÑANA, VOTACION CHICAGO, 23. — La designación de los aspirantes demócratas a la candidatura presidencial, se ha aplazado hasta mañana. Esto puede retrasar el comienzo de la votación hasta última hora del jueves o la mañana del viernes.

La Convención ha decidido admitir a las delegaciones de Tejas y Mississippi contrarias al Gobierno y a todos los delegados incluidos en la lista provisional, inclusive a los que se negaron a firmar la declaración de lealtad. La Convención ha rechazado a gritos una tentativa para no admitir a los contrarios al Gobierno de Tejas dirigidos por el gobernador Allen Shivers, y admitir en su lugar a la delegación "pro" presidida por el ex republicano Maury Naverick. — Efe.

La reunión del plan Schuman

PARIS, 23. — Al término de la primera sesión plenaria de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los seis países del Plan Schuman — se ha dado un comunicado en el que se dice que los seis ministros, después de hacerse cargo del informe de la Comisión encargada del estudio de la instauración de la sede de la comunidad del carbón y del acero, tuvieron un cambio de impresiones sobre dicha cuestión, así como sobre el nombramiento de miembros del Tribunal de Justicia, y que mañana continuará la discusión sobre esos dos puntos del orden del día. — Efe.

PARIS, 23. — Al término de la primera sesión plenaria de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los seis países del Plan Schuman — se ha dado un comunicado en el que se dice que los seis ministros, después de hacerse cargo del informe de la Comisión encargada del estudio de la instauración de la sede de la comunidad del carbón y del acero, tuvieron un cambio de impresiones sobre dicha cuestión, así como sobre el nombramiento de miembros del Tribunal de Justicia, y que mañana continuará la discusión sobre esos dos puntos del orden del día. — Efe.

GOLPE MILITAR EN EGIPTO

(VIENE DE LA PRIMERA) En avión para la capital, en virtud del acuerdo adoptado en Consejo del Gabinete. — Efe.

LA PERSONALIDAD DE NAGUIB EL CAIRO, 23. — Oficialmente se dice en fuentes dignas de crédito, que las condiciones del general Naguib para confederar con el Gobierno es que el Gabinete cumpla las instrucciones del Ejército, de mantenerse estrictamente dentro de la Constitución. En caso contrario, el Ejército expulsará al Gobierno.

Un amigo del general Naguib ha dicho que el general, que cuenta menos de cincuenta años de edad, es muy energético y educado; resultó herido durante la campaña de Palestina, después de haber sido nombrado comandante de infantería. Estuvo mandando la zona del mar Rojo durante seis meses. Agregó que es muy popular entre los oficiales jóvenes del Ejército. — Efe.

EL REY ACEPTA LA DIMISION DE HILALY EL CAIRO, 23. — Se reciben noticias de Alejandría que dicen que Hafez Afifi Bajá, jefe de la Casa Real de Faruk, ha anunciado que el Rey acepta la dimisión de Hilaly Bajá y ha encargado de formar nuevo Gobierno a Ali Maher Bajá. — Efe.

COMO SE TRAMITA LA CRISIS EL CAIRO, 23. — Se tienen noticias de que la dimisión de Hilaly Bajá fue precedida de una larga reunión del Gabinete. Después Hilaly, acompañado del ministro de la Guerra, se trasladó al Palacio de Montazán, residencia del Rey Faruk, en el que permanecieron hora y cuarenta. Después se anunció que se habían aceptado las demandas de un grupo de oficiales. En El Cairo el general Naguib se había negado a entrevistarse con el ministro del Interior, pero celebró una extensa conferencia con Ali Maher antes de que este fuera nombrado primer ministro.

Se dijo que entre las demandas del general Naguib figuraba el nombramiento de Ali Maher para presidir el nuevo Gabinete, además de la abolición de la ley marcial y el restablecimiento de la vida parlamentaria.

Se dice también que entre los detenidos por el Ejército figura el mariscal Hussein Farid Bajá, comandante jefe del Ejército. — Efe.

NO SE HA DISPARADO UN SOLO TIRO EL CAIRO, 23. — Hasta las tres horas (hora local), no se tienen noticias de que haya sido disparado ni un solo tiro en el golpe de Estado. Las autoridades militares se han hecho cargo de la censura y han comenzado a autorizar algunos despachos de los corresponsales extranjeros.

El general Naguib, en un mensaje radiado a la nación, ha dicho: "En nombre de las fuerzas militares, desearé enviar mis saludos más cordiales a aquellos que apoyan nuestra acción con su calma, para el bienestar de nuestra patria, sin efusión de sangre". — Efe.

EL NOMBRE DE NEGUIB YA VENIA SONANDO EL CAIRO, 23. — En una segunda declaración del general Naguib dada por el radio poco antes de las once de la mañana, ha manifestado que "los traidores jugaron con los intereses de la nación, incluso los del Ejército y que éste actúa en bien de la patria, dentro del marco de la Constitución, considerando responsable de la seguridad de los extranjeros". Advirtió la prisa que toda persona que intente perpetrar actos de sabotaje será castigada como traidora.

El teniente general Mohamed El Naguib fue asumido el mando de la capital y las cercanías de la mañana. Tanto Hilaly (hija durante su anterior Gobierno) como Sirry Bajá, habían querido dar a Naguib la cartera de Guerra y Marina, pero parece se opuso a ello el monarca. Dijo que hace varios meses el general Naguib Bey se hallaba al frente de un grupo de oficiales jóvenes descontentos de la presencia del general Heider en la jefatura suprema de las fuerzas armadas. Ese grupo eliminó a Heider de la presidencia del Casino de Oficiales, eligiendo en su lugar a Naguib, a quien pagó que el general en jefe quisiera salir del país, con el curso de pasadas manifestaciones en la capital, los obreros y estudiantes dieron muchas veces gritos de "¡Viva Naguib!". — Efe.

ALARDE MILITAR EN LAS CALLES EL CAIRO, 23. — El general Naguib ha recorrido las calles de la capital en un coche del Ejército escoltado por coches blindados.

Por las calles circulan tanques, coches blindados, camiones llenos de soldados y jeeps. Grandes fuerzas de policía continúan cooperando con el Ejército para mantener el orden y se han colocado ametralladoras en los lugares estratégicos. Los soldados visten uniformes de campaña como medida de precaución. La policía ha hecho redadas contra todas las personas sospechosas. — Efe.

DECLARACION DE CHURCHILL EN LOS COMUNES LONDRES, 23. — El primer ministro, Churchill, en una declaración en los Comunes acerca de Egipto, ha dicho que el Ejército egipcio se adueñó de El Cairo la noche pasada, pero que, según se informa, el Ejército en Alejandría no participa

en el movimiento. El primer ministro dijo también que miembros del nuevo Gobierno egipcio presidido por Hilaly Pajá, han establecido contacto con los jefes del Ejército. — Efe.

EL INTERVENCIONISMO WASHINGTON, 23. — El Departamento de Estado, ha comunicado que los jefes militares egipcios que participaron en el movimiento en El Cairo pidieron a la Embajada norteamericana que advirtiese a Gran Bretaña que harían frente con la fuerza a cualquier intervención en la disputa.

El embajador norteamericano en El Cairo, Jefferson Caffery, en su informe enviado al Departamento en relación con los acontecimientos de Egipto, dice que las primeras noticias que tuvo del movimiento militar fue a las 2:40 de la madrugada, hora local. Dos horas después un oficial egipcio confirmó la noticia al secretario agregado. En el primer informe de los jefes militares a la Embajada se pedía se informase a los ingleses que los oficiales del movimiento clandestino dijeron que solo tenía por objeto destituir a los altos comandantes militares egipcios y que cualquier intervención británica en el Canal de Suez sería contestada eficazmente por las fuerzas clandestinas. — Efe.

EL REY NOMBRA A NAGUIB COMANDANTE EN JEFE DE LAS FUERZAS ARMADAS EL CAIRO, 23. — El Rey Faruk ha promulgado esta noche un "decreto" real por el que se nombra al general Naguib comandante en jefe de las fuerzas armadas.

La capital está tranquila. Naguib ha almorzado con el primer ministro designado, Ali Maher. Se afirma que Ali Maher ha formado el Gobierno en el que se reserva además de la Presidencia, las carteras de Guerra y Marina, Asuntos Exteriores e Interior. — Efe.

en el movimiento. El primer ministro dijo también que miembros del nuevo Gobierno egipcio presidido por Hilaly Pajá, han establecido contacto con los jefes del Ejército. — Efe.

EL INTERVENCIONISMO WASHINGTON, 23. — El Departamento de Estado, ha comunicado que los jefes militares egipcios que participaron en el movimiento en El Cairo pidieron a la Embajada norteamericana que advirtiese a Gran Bretaña que harían frente con la fuerza a cualquier intervención en la disputa.

El embajador norteamericano en El Cairo, Jefferson Caffery, en su informe enviado al Departamento en relación con los acontecimientos de Egipto, dice que las primeras noticias que tuvo del movimiento militar fue a las 2:40 de la madrugada, hora local. Dos horas después un oficial egipcio confirmó la noticia al secretario agregado. En el primer informe de los jefes militares a la Embajada se pedía se informase a los ingleses que los oficiales del movimiento clandestino dijeron que solo tenía por objeto destituir a los altos comandantes militares egipcios y que cualquier intervención británica en el Canal de Suez sería contestada eficazmente por las fuerzas clandestinas. — Efe.

EL REY NOMBRA A NAGUIB COMANDANTE EN JEFE DE LAS FUERZAS ARMADAS EL CAIRO, 23. — El Rey Faruk ha promulgado esta noche un "decreto" real por el que se nombra al general Naguib comandante en jefe de las fuerzas armadas.

La capital está tranquila. Naguib ha almorzado con el primer ministro designado, Ali Maher. Se afirma que Ali Maher ha formado el Gobierno en el que se reserva además de la Presidencia, las carteras de Guerra y Marina, Asuntos Exteriores e Interior. — Efe.

Otro temblor de tierra en Los Angeles

LOS ANGELES, 23. — Un temblor de tierra ha sacudido la zona de Hollywood y Los Angeles, poco antes de la una de esta madrugada. Se cree que el seísmo se ha producido por un reajuste de capas del terreno, alteradas durante el otro reciente terremoto. — Efe.

Voluntarios para automovilismo

Se abre concurso para la prestación de CIEN plazas de Voluntarios, adjudicadas al Grupo de Automóviles num. 3, por Orden de 26 de Agosto de 1947 (D. O. num. 193) entre los aspirantes que lo soliciten mediante instancia suscrita de su puño y letra, dirigida al Sr. Coronel Filmer Jefe de dicho Grupo, acompañada de los siguientes documentos:

- 1.—Partida de nacimiento legalizada.
- 2.—Consentimiento paterno, materno e tutelar, expedido ante el Juzgado correspondiente.
- 3.—Certificado de Buena conducta, expedido por la Autoridad de la localidad donde reside.
- 4.—Aval de garantía de conducta política y social.

Las instancias escritas de puño y letra de los aspirantes, han de acompañarse de los documentos indicados y deberán tener entrada en el grupo de automóviles num. 3 antes del día 15 de Septiembre del corriente año.

Podrán aspirar a cubrir estas plazas todos los españoles con edades comprendidas entre los 18 a los 25 años, que sepan leer, escribir y conozcan las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética.

Los admitidos a este concurso serán sometidos, en fecha que oportunamente les será comunicada, a un examen psicotécnico, que servirá de base para seleccionar los CIEN aspirantes que han de cubrir las plazas anunciadas, por orden riguroso de puntuación.

Los seleccionados deberán firmar un compromiso de cuatro años y cumplido éste se les dará opción de reingcribirse por período de un año hasta tres como 1.º o Suboficial, de ser continuado en el Ejército.

Los haberes, gratificaciones y primas de reenganche que percibirán estos voluntarios y las demás condiciones del concurso, son las especificadas en la citada Orden de 26 de Agosto de 1947. — (D. O. num. 193).

JUBILO EN TEHRAN

(VIENE DE LA PRIMERA) EN LONDRES SE VE EN UNA SITUACION ROJA LONDRES, 23. — Aumentan aquí los temores de que Persia vaya al derrocamiento del Sha y a una situación roja, dice Harold Guard, corresponsal de la agencia United Press. Se siente aquí, prosiguió gran inquietud ante las noticias de Teherán que indican creciente hostilidad hacia británicos norteamericanos en calles y bazares.

Parece que el Dr. Mussadeq trata de formar un frente nacional en colaboración con el partido Togh, procomunista, cuya prohibición se cree será derogada en breve. Los jefes del Togh ya han dicho que su intención es apoyar a Mussadeq, una vez que se le permita para Persia incita al pueblo a aumentar sus esfuerzos en pro de la libertad nacional. — Efe.

A LA BUSCA DE UNA REINA

Toda la prensa trajo la noticia de que el Rey de Jordania, Talal I, andaba buscando por Europa a su mujer, la bellísima reina Zeina. Pero, por lo que se sabe ahora, no fue solo el rey quien andaba buscando a su esposa. El modesto parisiense Christian Dior, tenía gran intención de hallar a la reina jordana porque ésta, antes de salir de París, le encargó un magnífico traje de noche recomendándole al mismo tiempo las mayores prisas en su confección.

El traje estuvo terminado en pocos días, pero no hubo manera de encontrar a su dueña para entregárselo. Dior ha dicho, cansado de hacer pesquisas: — Las cosas andan mal para la alta costura; desde ahora vamos a tener que pagar detectives para encontrar a nuestros clientes.

El traje de la reina importa una cantidad muy respetable.

Un grupo comunista

(VIENE DE LA PRIMERA) guntó la razón por la cual el citado centro de reposo no estaba mejor custodiado, contestó que era un centro de convalecencia para heridos de guerra e hijos, y como tal, entraba en las reglas del convenio internacional sobre protección de hospitalarios y no combatientes. — Efe.

Lea Mediterráneo

ROMA gran in la difu plos de Romano Carta en el las car su gran liguos. "Por farcias por ad ración, expresi los mis no fue Hoy la Cristo blo de defende que tie los dem un fin, antes a afirma tor sin anhelu una llu pueblo oprimid tificació tutela testa p, l perar, cros de mana bre, e que se germij evango, fo deli no ne, quier e gente d las más rosidad, el cami quistas, tino e intimas llos" El do un p benefici los pob viética.

TEHE dor de derson, ditos no manten ta del no en ordena admini to nom Despué tacione lshpan tinados del pu

no d

PARI las-pr solución alemán ta de alemán la fra la cue se afir nuecu to de al reu nistros las sel man las "el ctid; Pinyo que p fórmu Los go, no in nueve